

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICION
ALA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Meneheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera línea
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2ª y 3ª línea
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4ª línea
Remitidos y escuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXVI.—Núm. 8.762

Valencia: Martes 14 de Abril de 1903

Oficinas: Miñana, 7 y 9

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE San Vicente, 84

SELECTO Y VARIADO MENU
Almuerzo, 8 pesetas.—Comida, 3'50 ptas.
Se sirve Biscuit glacé en los almuerzos y comidas y a domicilio.
También se sirven en el restaurant y a domicilio los riquísimos langostinos frescos recibidos al día.

Clinica de enfermedades nerviosas y mentales

GABINETE ELECTROTERAPEUTICO
DR. Dr. BARTERNA
Ustedático y excmo. del Manicomio.—
Plaza de Benlure (antes de la Pelota), 2.
Consulta de doce a dos

UVA FRESCA

Hoy se ha recibido en los ultramarinos de don Joaquín Olmos, San Vicente, 131, esquinata a la calle de la Sangre, frente a S. Gregorio.

Asuntos del día

Signa sobre el tapete la cuestión de los republicanos. Ayer se verificó en Logroño el mitin que habido de suspenderse el domingo, y a él asistieron más de 5.000 personas, pronunciándose varios discursos, que resumí el señor Salmerón, diciendo, entre otras cosas, que el uso del Maitis, ensalzado por el Sr. Silveira, es la mejor preparación para que estalle la bomba que fabrican 500.000 republicanos, y que el gobierno, con sus desafortunados, ha tomado a su cargo instaurar la República.

En los círculos madrileños no se habla más que de estos mitines y de lo que pueden influir en la opinión, y hay políticos de gran significación que creen necesaria la unión de todos los monárquicos frente a los republicanos.

También es tema preferente de las conversaciones la manifestación celebrada anteaño en Madrid a la salida del mitin del Frontón Central, y en la que se vitoreó a la República por las principales calles y plazas de la corte.

Un telegrama dice que el Sr. Silveira quita importancia a todo lo que a los republicanos se refiere, diciendo que la citada manifestación tuvo carácter puramente electoral, y que en este sentido informó al rey, pero añade el mismo despacho que en Palacio se hicieron observaciones que contrariaron mucho al jefe del gobierno.

También los carlistas ven con disgusto la organización de los republicanos, y según dice un despacho, se proponen enviar a Valencia a varios caracterizados individuos del elemento militar para hacer ver a D. Carlos la situación de España y la necesidad de que se adopten acuerdos encaminados a evitar la preponderancia republicana en el país y el probable triunfo de esta causa.

Otro de los asuntos que solicitan la atención de cuantos de la cosa pública se ocupan, es que los pasados sucesos estudiantiles han hecho que todos los escolares de España se hayan relacionado y organizado, de suerte que constituyen un elemento digno de tenerse muy en cuenta en todo cuanto con la vida pública de la nación se relaciona. Ayer se reunió la Unión escolar, acordando la celebración de un funeral por el eterno descanso de las víctimas de Salamanca y la erección de un monumento a la memoria de los mismos. Para realizar su proyecto se pondrán en relación con todos los estudiantes de España y celebrarán mitines.

Las próximas elecciones y San Pedro

Tan luego como el Santo Portero acabó la confidencia con que se dignó honrarme (1), me preguntó: «¿Con quién tengo el honor de hablar?» Sorprendido yo de que tan antiguo personaje estuviese al corriente de los formulismos de estos tiempos, sentí, para contestarle, un aturdimiento parecido al que embargó a El cuando se resistía a que el Divino Maestro le lavara los pies, y así, con frase entrecortada, contesté: «Quien se honra al dirigir la palabra a Vuestra Santidad es un pobre y modestísimo reporter de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA del Cid en España». Al oír «Valencia del Cid» brilló en el rostro del Santo un rayo de alegría extraordinaria, superior al que aparece en el semblante de quien tras largos años de proscripción oye de repente el nombre de su país natal. ¿Cuál era la causa de aquel estropeamiento gratuito que no pudo contener cuenta la satisfacción del Santo, inmolado por las iras de Nerón?...

Confesó mi debilidad: en los primeros instantes, en esos en que es casi imposible reprimir la asociación de ideas y de hechos, oír poder adjudicar la virtud causativa de la alegría de San Pedro a una circunstancia de afinidad filológica, que no es otra que la de que en Valencia hay muchísimos hombres parcidos al primer Papa, de lo cual es prueba acabada el fabuloso consumo que se hace del «Cáfr. Lillo», infalible contra la calvicie, y que se expone no lejos de mi domicilio, Caballeros, 22, segundo; más luego, domiñándose a mí mismo, concentré toda mi atención al estudio del fenómeno psicológico que se operaba en aquel espíritu, al parecer imperturbable, y no tomo equivocarme al afirmar que el Santo Portero respondió con un sentimiento de simpatía a la evocación del recuerdo de Valencia, porque esta ciudad se ha recomendado a sí misma y es mucho más atendida en las esferas celestiales que lo es en los ministerios del reino.

Como los chicos de la prensa no nos detenemos cuando se trata de obtener una información interesantísima en la severa majestad del personaje al que interesamos con nuestras preguntas, y consideramos disculpable todo atrevimiento con tal de poder lanzar al viento de la publicidad noticias emocionantes, yo me atreví a molestar la atención del Llavero del cielo, suplicándole se dignase manifestarme cuanto, sin faltar a las debidas reservas, pudiera decir acerca de mi amada Valencia.

Como ni la gracia ni la gloria destruyen la naturaleza humana, sino que, por el contrario, la perfeccionan, a nadie extrañará que habiendo ministros del rey, cuyas mayores doteaciones consisten en declarar a los periodistas lo que proyectan hacer, o lo que hicieron o dejaron de hacer (que es lo más en beneficio de nuestra capital, el Santo Portero me autorizase para hacer públicos algunos hechos, que, aunque conocidos de todos, se ignoraba hubiesen alcanzado el honor de ser insertos en el gran Registro del Vice-Canciller del Reino de la Gloria.

¡Valencia! ¡Valencia! ¡Valencia!!!—exclamó San Pedro.—y como el súbitamente hubiera perdido el orden de sus ideas y hubiese menester para recobrarlo del auxilio de algún memorandun, echó mano a un tomo voluminoso, muy parecido al diccionario Geográfico-Estadístico de Bailly-Baillière, y en menos tiempo aún que emplea mi amigo don Bonifacio en prometer, dió con el encasillado «Valencia». Algo de lo que allí hay escrito leyó San Pedro, pero hizo más lo que dejó de leer. Sin embargo, como los periodistas aditamos lo que no se nos dice, y de lo que se habla deducimos lo que se calla, séame permitido notificar a mis lectores que es lo más sustancial de cuanto hay anotado en

(1) Véase el número anterior.

aquel diario, con cuya exactitud es comparable sólo la que distingue a mis amigos los hermanos Romero, y puedo condescender en estos términos, que no me son desconocidos, aunque entiendo de números menos que el ex-alcalde Sr. Igual.

Haber.—a) Muchas conmutaciones. b) Muchísimos ejércitos piadosos. c) Ferivientes protestas de fe. d) Piedad y limosnas incomparables.

Deber.—a) Mucha propaganda católica, activa y valiente. b) Mucha unión en Cristo y por Cristo. c) Muchísimos votos por y para la causa de Cristo. d) Muchísimo valor para confesar a Cristo en los momentos en que pella su honra.

Balace.—Haber valuado, 1.856.748. Deber valuado, 6.987.654. Déficit, 5.130.911.

La fuerza abrumadora de los números, tal como están en la cuenta corriente a cargo del Santo Portero del cielo, obliga a reconocer que si Valencia no se decide a amortizar en breve sus enormes débitos religiosos, perderá todo derecho a llamarse católica, y al modo que los Estados que caen en la bancarrota pierden su nacionalidad y los caracteres propios de su historia, de igual suerte Valencia, al perder su fisonomía religiosa, verá desaparecer aquello por lo cual fué y ha sido hasta hace doce años la perla del catolicismo en España.

Fué tan penosa la impresión que en mí causó lo que oí y lo que adviné, estaba escrito con caracteres cifrados en aquel libro (que acaso sea el de que habla el *Dies irae*), que ya me sentí sin alientos hasta para mirar la santa y venerable figura de San Pedro; por lo cual, después de protestarle de todas veras mi gratitud por las deferencias y atenciones con que, sin merecerlas, me había señalado, y hecha reverencia profundísima para recibir su bendición y repírmela incondicionalmente su slevio, me disponía a descender de aquellas alturas sublimes, cuya atmósfera, como pura, refrigeradora y vivificante; pero aquel Santo Portero, cuya caridad y benevolencia son reflejo de la benevolencia y caridad del mismo Jesucristo, me animó, acompañándome hasta la puerta y despidiéndome con estas palabras: «Yo negué tres veces al Señor; más por haberlo protestado tres veces mi amor, soy el Portero de la Patria celestial. No olvide usted y sepan los valencianos que si no dan tantas pruebas de amor a mi Señor como negaciones han hecho de El, yo no abriré para ellos las puertas del cielo».

Empeñé mi palabra de reparar con actos de confesión mis negaciones, y cumplo al dar publicidad al encargo, el que el Santo me recomendó. Sólo me resta hacer mérito a mis lectores, que me siento tan obligado para con el Príncipe de los Apóstoles, que entra en mis planes visitarle otra vez a últimos de los corrientes, para enterarme de los resultados de mis trabajos y cumplimiento de la misión que me confió. Ojalá pueda hacerme acompañar de una acta notarial que acredite que todavía hay en Valencia ocho mil electores que miran más por la gloria de Dios que por los intereses del hombre.

JERRAGUNADO.
P. D. Al cerrar este artículo recibo un atento y expresivo B. L. M. del inmortel San Pedro invitándome a otra conferencia que habrá de tener lugar, sobre asuntos importantísimos para Valencia, el veintidós del que rige. Desde que he sido sorprendido con tan venerable documento, me es imposible dejar de discurrir acerca de las causas que lo hayan motivado.

¿Será, me pregunto, que no he interpretado yo fielmente las declaraciones del Santo Portero? ¿Acaso se querrá hacer de mí una especie de Testor para arreglar diferencias entre antiguos aliados?

Cualquiera que sea mi suerte, buena ó mala; que resulte desautorizado en mi gestión ó confirmado en mi oficio; ora quede privado de todo derecho a nuevas entrevistas, ora reciba

premio por haber relatado con exactitud la primera, lo haré público para conocimiento de mis lectores y lectoras. Entre tanto ruego a unos y a otros que en los momentos de tranquilidad que les permita la *mona*, no se olviden de las necesidades de este pobre reporter.

Otro artista valenciano

En el reciente concurso de carteles artísticos celebrado en nuestra ciudad para premiar el mejor boceto de anuncio de una importante fábrica alcoyana, ha llamado la atención de los inteligentes, por su perfecta factura, el señalado con el lema *Papirus*, y obtenido una de las recompensas ofrecidas y justamente otorgadas por el Jurado.

Abierta la plica correspondiente, ha resultado ser el autor Francisco de Cidón, hijo de Valencia; pero cuya firma, poco conocida en la que es su tierra natal, bien mereció que dedicásemos unas líneas para presentar al público lector a otro de los pintores que son legítimo orgullo de esta tierra privilegiada.

En los últimos días del año 1898 celebró en Madrid, por la importante casa Codorniu, un concurso de carteles anunciadores del champagne fabricado en San Sadurn de Noya; cenoio asistió y seis pintores accedieron al palenque, y por el salón de Fraunzeu, en la calle del Príncipe, desfiló enano de notable enclera la coronada villa, fijando su mirada con insistente predilección en el cartel titulado *Ecstasis*, y designándolo no pocos peritos como digno del primer premio.

No fué así, pues el fallo del jurado le adjudicó el tercero, antepositándole otras obras de Tabilla y de Casas, no sin protesta de gran parte de la prensa madrileña, que publicó con la firma de un distinguido literato el artículo que copiamos, porque es el mejor elogio de Francisco de Cidón.

Así se llama—dice—el feliz artista que acaba de revelarse en el magnífico concurso pictórico de la casa Codorniu, y este nombre no es nuevo en Madrid para muchos que pelean canas y otros que tienen monda la región en que suele aparecer este signo de marcha juvenil.

El Madrid elegante de hace cuarenta años, la aristocracia de la sangre y de las letras, los que entonces brillaban en los grandes salones y tertulias íntimas y los amadores del *sport* hípico, recordan a un joven de irreprochable elegancia, modelo de distinción y cortesía, de agudo ingenio, gran caballista, y hombre, en fin, cuya gracia fué madre de muchos cuentos y anécdotas que se han leído después con regocijo en las columnas de la prensa, suscritos por literatos y poetas de renombre que le trataron, y aseguran que era hombre de los que han logrado tener cosas en Madrid y esotricidades reidas por sus amigos, que aún recuerdan, cómo leía, sin conocer idiomas, una obra extranjera desde el prólogo hasta el finis, quedándose al terminar tan ayuno como antes de comenzar, ó daba rienda suelta a su buen humor arremetiendo de madrugada al famoso *Pray Gerundio*, en cuya casa habitaba, con el pesado aprendizaje del cornetín de pistón.

Trasladado a la ciudad de las flores, contrajo allí matrimonio con una señorita de distinguida familia valenciana, y en la propia capital del Turia vio la luz Francisco de Cidón, llevando impresas en su retina la brillantez de aquel cielo incomparable y en su cerebro la dulce inspiración de una hermosa fantasma verdaderamente meridional.

En plena infancia, predilecciones de afecto generoso le hicieron dejar el hogar paterno y seguir la suerte de su próximo pariente el consejero de Sanidad y digno sucesor del sabio Letamendi en la Universidad de Barcelona Dr. Batlles y Bertran de Lis. Con él vivió en Granada, y con él y con su esposa, que es

poeta y escritora, bajo el pseudónimo de *Ofeia*, pasó a la ciudad Condal, donde todavía permanece.

Apenas cumplió los 25 años, sin maestro ni dirección alguna, más con esa privilegiada condición de los artistas de buena cepa, con intuición maravillosa y raro talento, se presentó al palenque con todos los temores de la verdadera modestia, pero Cidón no sabía que al exponerse su cartel en la corte habían de extasiarse los inteligentes ante su *Ecstasis*, contemplando tan perfecta y acabada obra, que coloca su nombre desde hoy en primera fila.

La firma de Francisco de Cidón era hasta aquí desconocida, y ayer mismo un grupo de valencianos, entre los que hablaba el primogénito del ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter, cuestionaban ante el cartel espuesto sobre el tal nombre sería un pseudónimo empleado por algún conocido artista, cuando la oportuna llegada de otro valenciano, el hijo del ilustre Enrique Gaspar, unido al novel pintor por afectuosos vínculos, desvaneció toda la duda, certificando de ciencia propia que Francisco de Cidón es una halagüeña realidad que viene a aumentar el largo catálogo de la gloriosa escuela valenciana, sin haber nunca pisado sus umbrales.

Por nuestra cuenta debemos añadir que el hoy Secretario del Círculo Artístico de Barcelona acaba de obtener en aquella ciudad, por unanimidad del jurado, el primer premio en otro reñido certamen, y que son innumerables las obras que con su firma lleva publicadas en *Bianco y Negro*, *Album Salón*, *Hojas Selectas* y *Piuma y Lápiz*, habiendo ilustrado gran número de novelas y poesías; varios tomos de la *Biblioteca Mignen*, entre ellos el titulado *La Cenerentola*, de nuestro paisano Blasco Ibáñez, y los de la colección *Fraterna*, en que ha comenzado a publicar sus poesías su propio hermano Antonio de Cidón, bien conocido en nuestra ciudad por sus trabajos literarios y periodísticos.

Reciba el afortunado pintor mi cordial enhorabuena por el nuevo triunfo recientemente alcanzado, pues representa para él la consagración que su tierra y sus paisanos celebran de tan envidiables aptitudes artísticas.

Fuentes y Conejito

Los telegramas recibidos esta madrugada de Madrid dicen que el simpático diestro Fuentes, herido en la corrida del domingo último, como los lectores saben, se encuentra en un estado muy satisfactorio, aunque dentro de la gravedad.

No son por desgracia tan satisfactorias las noticias que del Conejito hemos recibido de Barcelona, pues en un telegrama de las doce de la noche se decía que el herido estaba muy grave, y que el médico de cabecera Dr. Raventos, opina que, aunque cure, no podrá volver a torear.

Añadido que cuando el citado médico reconoció la herida, ésta destilaba algo de sangre, habiendo desaparecido el color violáceo de la sierna, pero se teme que sobrevenga la infección. Conejito descansó algo merced a inyecciones de morfina.

A las dos de la madrugada se ha recibido otro telegrama, que decía:

«Conejito sigue gravísimo. Los médicos no se han arrevido a levantarlo la cura, como se había dicho. Se asegura que tendrán que cortar la pierna, en cuyo caso morirá. Sufre grandísimos dolores. Se le han dado inyecciones de morfina con objeto de que éstos le calmen y pueda descansar. Hay mucha expectativa por conocer el desarrollo de la enfermedad.»

FOLLETIN (1036)

Los dramas de París

(Continuación)

—Pero ¿en dónde está ese niño?
—Aquí—respondió mistress Fanoche—venid conmigo.
Cogió una lámpara y abrió la puerta del cuarto en que dormía Rodolfo y en el que la irlandesa se había desplomado alretagada sobre la alfombra.
—Una mujer! exclamó Wilton al entrar.
—¡Respondid! mistress Fanoche, —más no temáis nada... lo menos tardará cuatro ó cinco horas en despertarse.
—¡Oh!
—Sí, eché en la última taza de té que tomé dos gotas opio y todas las campanas de San Pablo no la despertarían, y ahora, amigo Wilton, —añadió con feróz sonrisas, —depende de vos el que no se despierte nunca.
—¡Ah! ¿Y fué para eso para lo que...?
—Sí, para eso mismo, —respondió mistress Fanoche.
Wilton se acercó a la cama en que dormía el niño.
—¡Qué hermoso es! —dijo con ingenua admiración.
—¿Verdad que lo es?
—Cualquiera diría que es un ángel que duerme.
—¿Duerme ahora y puede decir que no tuvo un mal sueño porque pueda que algún día sea par de Inglaterra.
—Observo, querida, que no se os ocurrió una cosa—dijo Wilton.
—¿Cuál?
—Que un niño de diez años se debe acordar de su país.
—¿De su madre.

—Conformes.
—Y que no conseguiréis engañar a mis Emilia y a sí Juan ni un cuarto de minuto.
—Os equivocáis, Wilton.
—¿Cómo?
—Arregló una fábula muy sencilla y natural, querido.
—Olgámosla.
—Contad el niño, cuando aún estaba en mantillas, a una nodriza irlandesa.
—¡Ah! ¿Es una irlandesa?
—Sí, y yo la mandaba dinero todos los meses y ella me daba noticias del niño. Cuando recibí la carta de miss Emilia, la escribí y vino. La recomponí generosamente y se volvió a su país.
—Muy bien ideado, querida—dijo Wilton, —y persisto cada vez más en mi opinión de que es demonio es una mujer que ésta sois vos.
—Dejemos a un lado estas necesidades—dijo mistress Fanoche.—Es preciso hacer de modo que esa mujer desaparezca.
—¿Cómo?
—Encojéose de hombres mistress Fanoche, —¿Y el puente de Londres?
—Es verdad, pero...
—¿Pero qué? —preguntó secamente mistress Fanoche.
—Que a una mujer que no se la lleva envuelta en la capa con tanta facilidad como a un niño.
—¡Bah! Supongo que no habrá muerto aún el cochero de White-Chapel, —dijo mistress Fanoche.
—No, por olerto.
—Hay dos libras para ese hombre. Vacéid aún Wilton.
Sacó mistress Fanoche del bolsillo un portamonedas y de éste dos guineas.
—Y pagó por adelantado—añadió.
—A fe mía—murmuró Wilton,—los tiempos son muy malos y es preciso buscarse la vida.

Y cogiendo en brazos a la irlandesa y levantándola en alto, dijo:
—Pesa mucho y habrá que hacer un buen esfuerzo para echarla al agua.
No se despertó la pobre irlandesa, a la que el narcótico había convertido en algo parecido a un cadáver.
—No perdamos tiempo—dijo mistress Fanoche; hay que ir en busca del cochero.
—Me figuré que harían falta sus servicios—respondió Wilton, —el fué quien me trajo con su coche y está esperando a la puerta.
Un destello de alegría infernal iluminó los ojos de mistress Fanoche.
Esta levantó en alto otra vez a la pobre irlandesa, que continuaba sin conocimiento.
—Vamos—dijo a Wilton—echáos este bulto a cuestras y en marcha.
—Un momento, querida, no precipitéis tanto el trabajo.
—¿Qué queréis decir?
—Que no he consultado aún al cabman.
En inglés cabman quiere decir cochero.
—Se le pagará.
—Ya lo supongo, pero...
—¿Pero qué?
—Que pedirá mucho más dinero por una mujer que por un niño.
La maestra de párvulos se distinguió por cierta amplitud de miras.
En caso de necesidad sabía dar sin contar. Echó sobre la mesa el contenido de la bolsa. En ésta había unas quince guineas.
—Coged todo eso y arregiáos con el cochero—dijo,—mas lleváoslo cuanto antes a esa mujer.
Cogió Wilton el dinero, se lo guardó en el bolsillo y echó a la irlandesa, como un fardo, sobre el hombro.
—Andando—dijo,—pero ahora es preciso estar alerta con los de policía.
—Será yo la que salga la primera—contestó mistress Fanoche.

Y salió, efectivamente al vestíbulo, dejando la lámpara sobre una consola, y abriendo con mucho cuidado la puerta miró hacia la calle.
Durante las tres horas que hacía que la desventurada irlandesa se hallaba en casa de mistress Fanoche habíase ido espesando la niebla.
No se veía nada a diez pasos de distancia y las luces de gas no tenían brillo alguno, semejándose a carbonos colocados en un montón de cenizas.
El inglés es generalmente poco aficionado a meterse en negocios ajenos, y cuando ve algo sospechoso pasa de largo y no se detiene.
El policeman es el único que tiene tiempo y derecho para practicar la curiosidad.
De manera que solo este último era el preocupado a mistress Fanoche.
La niebla era muy espesa y Dudley street una calle en la que se robaban pocos pañuelos y por consiguiente la presencia de un policeman era una cosa rara.
El carruaje esperaba a la puerta.
—¡Ah!—exclamó el cochero al ver asomarse a mistress Fanoche, que dirigía a su alrededor una mirada investigadora, —parece que me necesitan para algo.
—Sí—respondió la maestra,—y el precio de la carrera será bueno.
Y al mismo tiempo que esto decía volvióse hacia Wilton que estaba en el dintel de la puerta y llevando sobre sus hombros a la irlandesa.
—¡Pronto! Ahora no pasa nadie por la calle!
Y Wilton, que tenía unas fuerzas hercúleas, se lanzó con tal rapidez dentro del coche, que el cochero no tuvo tiempo de ver de qué naturaleza era el pesado fardo que llevaba sobre los hombros y depositó sobre los almohadones del hancón.
El hancón, ese rápido y ligero carruaje de dos ruedas, que guía el cochero desde lo alto y la trasera, y al que, en Francia y en otros

países, se le designa impropiamente con el nombre de cab, en atención a que este nombre significa coche, y por consiguiente uno de dos ó de cuatro ruedas.
Entró mistress Fanoche otra vez en la casa y cerró la puerta.
—London Bridge—ordenó Wilton al cochero.
El cochero afojó las riendas al caballo y éste arrancó al trote largo.
Púsose entonces Wilton a arreglar su fardo, como él decía; esto es, incorporó a la irlandesa, que continuaba alstargada en un rincón del carruaje, y la sostuvo con uno de sus brazos.
Habíase dicho que era un enamorado que pasaba el brazo por el talle de la mujer amada.
El carruaje bajó en dirección al Strand, siguiendo después por Saint Martin Lane.
En esta calle, cuya cuesta es bastante rápida, había dos ó tres fraguas de carromateros. Una de esas fraguas, que daba a la calle, estaba muy encendida y el resplandor que proyectaba su hogar era tan grande, que triunfó victoriosamente de la intensidad de la niebla, y en los momentos en que el coche penetraba en el radio de la luz, ésta iluminó de lleno el rostro de la irlandesa lo mismo que si se hallasen en pleno día.
Estremecióse Wilton.
Hasta aquel instante ni siquiera había mirado a aquella mujer a la que, mediante precio, iba a arrojar al río.
A la sazón se fijó en ella, y su hermosura, a la que el sueño comunicaba una expresión serénica, le produjo una impresión extraña.
—¡Hermosa mujer!—murmuró.—¡Qué lastima que tenga que morir tan joven!
El carruaje continuó su viaje y salió del círculo luminoso que proyectaba la fragua, y el rostro de la hermosa irlandesa volvió a encontrarse en la oscuridad.
—Creo ¡por San Jorge!—murmuró—que tuve lástima un momento ¿cómo puedo tenerla

ULTIMA HORA

Telegramas de la noche y madrugada. Madrid 14.—La Gaceta publica lo siguiente: De Guerra.—Disposición para que el general Lacerda cese en el despacho.

De Gobernación.—Convocatoria para oposiciones a destinos en Correos. De Instrucción.—Real orden trasladando a la cátedra de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Cádiz a D. Juan Luis Estelrich.

En el proceso instruido contra el general Borbón, el fiscal ha calificado el hecho de atentado contra la autoridad, pidiendo para el procesado un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional.

Comunican de Manila que el crucero Reina Cristina, que mandaba el almirante Montojo y que fué echado a pique en el combate naval de Cavite, ha sido puesto a flote y conducido a la orilla del mar. En el interior del buque se han encontrado 80 esqueletos de los tripulantes del crucero.

Telegrafían de Tortosa que en el término de Mas de Barberans han sido encontradas degolladas dos mujeres, madre e hija, ignorándose quién o quiénes son los autores de tan horrible crimen.

En Sigüenza, un mancebo de botica de 15 años de edad guardóse 15 pesetas para pagar una cuenta que debía a una señora. Viéndose descubierta se envenenó, tomándose una fuerte dosis de estrigina.

Telegrafían de Linzres que en una venta de la carretera penetró a media noche una cuadrilla de ladrones enmascarados. La esposa del ventero acometió a uno de los ladrones y a bofetadas le arrancó el antifaz, logrando que se dieran todos a la fuga después de disparar cinco tiros, que por fortuna no hicieron blanco.

Málaga.—Por el camino de la barriada del Polo viajaban en un carro seis personas. Entre los equipajes iba una bomba de ácido sulfúrico. Ignorándose la causa, estalló dicha vasija, despidiendo a los viajeros y destruyendo el carro. Todos los viajeros presentan horribles quemaduras y están agonizando. El conductor del vehículo, que iba a pie, fué detenido por la Guardia civil.

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 14, 15-15

«El Imparcial» Considera el mitin republicano celebrado el domingo como un acto de primera importancia.

«Los mismos conservadores—escribe—lo reconocen así, demostrándolo al desasosiego que reina en las esferas oficiales.

La prensa unánime atribuye el crecimiento de los republicanos al desencanto que ha producido en la opinión la inercia del gobierno.

El sistema del domingo es grave. Sus consecuencias se verán en breve. La inacción del gobierno constituye una imprudente provocación.

«El Liberal» Cree que el pretendiente extenderá pronto su influencia hasta las inmediaciones de Téneger.

«Nos hallamos—escribe—en vísperas de graves sucesos que deben preocuparnos seriamente.

«El País» Inserta una carta del novelista francés Anatole France, en la que expresa sus simpatías por los esfuerzos que hacen los republicanos españoles.

Dice que los republicanos franceses ven con regocijo como España trabaja para su emancipación.

«El Globo» Dice que España desea una nueva política y se saldrá con la suya.

«Quiere—escribe—una política hidráulica, pedagógica, financiera y social. En una palabra, una política material.»

«Lo de Melilla» El Sr. Silveira, hablando hoy con los periodistas, ha dicho que se han comunicado instrucciones detalladas al comandante general de Melilla.

A los moros refugiados se les atenderá y socorrerá en concepto de emigrantes, como hizo Francia con los emigrantes españoles cuando la guerra civil.

Si la plaza no basta para albergar a tantos moros, se les llevará a otros puntos, entre ellos Tánger.

Por último, ha asegurado que no hay temor de que los insurrectos hostilicen la plaza de Melilla.

«El Catastro» Una comisión del Catastro nacional, presidida por el Sr. Echeagaray, ha visitado hoy al Sr. Silveira para darle cuenta de la terminación de los trabajos.

El presidente del Consejo ha elogiado la labor de la comisión, que en breve plazo ha dado cima a una obra de tal magnitud, pues consta de 65 bases.

«No hay inteligencia» El Sr. Silveira ha dicho también a los periodistas que es inexacto que haya inteligencias entre el Sr. Romero Robledo y él.

«Es cierto—ha dicho—que el Sr. Romero Robledo me ha visitado estos días, pero ha sido para hablarme de asuntos electorales. No ha venido a pedirme benevolencia, sino justicia.»

«Escursión regia» El rey ha salido esta tarde a caballo con su cuartel militar y la escolta real, dirigiéndose a Vicalvaro.

Ha paseado por las calles céntricas de la corte. Firma de Gobernación El Sr. Maura ha sometido hoy a la aprobación del rey un decreto jubilando a un jefe de Telégrafos.

Firma de Hacienda El Sr. Rodríguez Sampedro ha puesto a la firma de S. M. las siguientes disposiciones: Nombrando ordenador de pagos del departamento de Cádiz a D. Victoriano Salguero. Modificando el orden de los servicios del

presupuesto de Marina sin alteración de las cifras totales, para obtener consignación para que realice pruebas el crucero Princesa de Asturias.

Oficial de Melilla En el ministerio de la Guerra se ha recibido nuevo despacho de Melilla.

He aquí su contenido: «El número de moros refugiados es de 400. Los heridos en el hospital son 20, la mayoría graves.»

A todos se les ha facilitado la ración correspondiente. Fuentes El espada Fuentes pasó la noche relativamente tranquilo.

Durmió a intervalos. En la madrugada, tomó un caldo, conciliando luego el sueño.

Ha disminuido la fiebre. Las impresiones respecto a su estado son optimistas.

El parte facultativo, firmado por el Dr. Bravo, dice así: «Fuentes tiene fiebre moderada. Se queja de grandes dolores.

A las nueve de la mañana le practicó la cura, comprobando que tiene la herida en la parte interna del muslo derecho y que es extensa y profunda, recorriendo casi todo el trayecto de la arteria femoral, que tiene al descubierta.

El estado del herido es satisfactorio, dentro de la gravedad.» Madrid 14, 16-15. De Melilla Melilla.—Los insurrectos saquearon la Alcazaba de Frajana.

En uno de los calabozos encontraron a un jefe askari, acusado de mantener correspondencia con el Roghl.

Los insurrectos le creían fusilado. Ahora le nombrarán jefe. Oposiciones La Gaceta publica una real orden anunciando oposiciones para cubrir varias plazas vacantes de aspirantes segundos del cuerpo de Correos.

Se conceden 30 días para presentar solicitudes. Los exámenes comenzarán en 1.º de agosto.

Además de cubrirse todas las vacantes, se concederá derecho a ingreso a los 100 primeros opositores aprobados.

Temporada fracasada Ha fracasado la temporada de la señora Mariani en el teatro Español, que debía dar comienzo el próximo sábado.

El empresario no ha accedido al aplazamiento solicitado por la Mariani para comenzar la temporada en mayo. «El Pelayo» Argel.—Ha fundado en este puerto el crucero Pelayo.

Cambió con la plaza los saludos de ordenanza. Barcelona 14, 17-10. Salmerón Creyendo que el Sr. Salmerón llegaba esta mañana en el expreso, muchísimos republicanos han acudido al apeadero de la calle de Aragón.

Al tener noticia de que llegará en el correo de la tarde, se han retirado ordenadamente.

Ahora se dirigen numerosos republicanos a dicho apeadero. Le acompañarán al hotel Colón, donde se hospedará.

Las autoridades han adoptado precauciones para evitar que se altere el orden. «El Conejito» Los Dres. Raventos, Torres y Ravenllach han levantado esta mañana el apósito al herido.

La temperatura era la normal. Circula la sangre arterial por la pierna y pie lesionados, pero no la venosa.

El pie ha recobrado la sensibilidad. La herida presenta una ligera infección, siguiendo el curso de las conundinas.

Los médicos abrigan la esperanza de salvarle la pierna, en vista de que el estado de la herida es satisfactorio.

Conejito ha aguantado la cura con gran serenidad. Las coacciones Por amenazar de muerte al presidente de la Sociedad de Panaderos, han sido detenidos esta mañana cinco obreros, que han sido presentados al juzgado de guardia.

Se les han ocupado sendos garrotes y boxers. En la plaza de Cataluña ha sido apaleado un obrero reparador de pan.

Un obrero ha causado a otro graves contusiones. Se le ha detenido. Ahogado En el estanque del jardín de una casa de la calle de Rosell (San Gervasio) ha perecido esta mañana ahogado un niño de 13 años.

Compañía de ópera Esta noche marcharán a Valencia la tiple señorita Bordaiba, el tenor Sr. Utor y el maestro Jensens, que han de actuar en el teatro Principal de esa ciudad por un corto número de funciones.

Comisión extranjera Esta mañana a las once llegó a Mataró el yate Roland, que conduce a bordo a varios profesores de la Universidad de París y algunos catedráticos rusos.

Han sido recibidos por el catedrático barcelonés D. Odon de Buen, las autoridades y varios estudiantes y periodistas.

Los extranjeros han visitado cuanto de notable encierra la población. El Ayuntamiento les ha obsequiado con un banquete.

Al anochecer llegarán a Barcelona a bordo del Roland. Vázquez de Mella El sábado próximo es esperado en esta capital el Sr. Vázquez de Mella, quien tomará parte en un mitin electoral que se celebrará el domingo.

Por el alma del Dr. Robert En la parroquia de los Santos Justo y Pastor se ha celebrado esta mañana una misa por el alma del Dr. Robert.

Han asistido muchos estudiantes, los cuales se han dirigido luego al cementerio, depositando sobre la tumba del que fué su maestro una rama de laurel con lazadas con los colores catalanes. Madrid 14, 18-15. La Junta del Censo En el Congreso se halla reunida la Junta Central del Censo Electoral para entender en las reclamaciones formuladas contra las listas de electores de aquí de Madrid.

Asisten se's liberales, cinco conservadores, un republicano (el Sr. Llano y Peral) y un (tecnócrata) (el Sr. Danvila); total 13. Lance pendiente A consecuencia de una violenta discusión periodística, el Sr. Navarro Ledesma ha enviado padrinos al Sr. Valle Inclán.

Los padrinos son el Sr. Frances Rodríguez y un capitán de caballería. La salud de Fuentes El espada Fuentes se siente más aliviado desde la cura que le practicaron esta mañana.

Han disminuido la fiebre y los dolores. El Dr. Bravo le ha sondado nuevamente la herida, que se presenta en muy buen estado.

Han llegado la madre y esposa del diestro. La entrevista ha sido emocionante.

Dichas mujeres no se separan un momento de la cabecera del herido. Montero Ríos El Sr. Montero Ríos ha tomado posesión del cargo de presidente del Senado, que desempeñará hasta que en las nuevas Cortes se le designe sucesor.

Ha recibido la visita de muchos amigos y correligionarios. «El Correo Español» Califica de inexactitud y tontería la afirmación de que el movimiento republicano se debe a los conservadores.

«Se debe—escribe—al régimen, que tan pronto se inclina a la derecha como a la izquierda.»

En otro artículo aconseja a los católicos que salgan de su retraimiento votando a los que consideren que sienten y piensan en católico y a los que crean reñan condiciones para reñir batallas por la Iglesia.

Las huelgas Ha terminado la huelga de traperas. Los patronos admitirán a las obreras despedidas.

También se halla en vías de arreglo la huelga de abafilles, debido a la promesa del Gobernador de poner en libertad a los obreros detenidos ayer. Gaditanas Cádiz.—Continúa el incendio de la isla Fort Louis.

El viento cambió de dirección y el fuego prendió en un montón de latas de petróleo. Ha quedado destruido un cercado inmediato al depósito. Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 75 90.

Los francos a 95 70. Las libras a 34 11. Las obligaciones del empréstito a 96 85. Casamiento por sorpresa Valladolid.—Es objeto de todas las conversaciones el casamiento por sorpresa realizado hoy en una de las parroquias.

Trátase de la tiple Josefina Chasser y del tenor Juan Balzovi, que pertenecen a la compañía del Circo de Frice, que actúa ahora en el teatro Calderón de esta capital.

Anoche trabajaron juntos en el estreno de la zarzuela María del Pilar. Los contrayentes no eran conocidos del cura ni de los testigos.

Interview con el duque de Almodóvar Jerez.—Un periodista de los que acompañan al Sr. Gasset en su viaje ha celebrado una interview con el duque de Almodóvar, aprovechando su estancia en esta ciudad.

Al principio anduvo algo recio el exministro de Estado en contestar a las preguntas del periodista.

Poco a poco fué metido en harina por su interlocutor, y hé aquí las declaraciones del ilustre prócer:

Califica de fantasías cuantos rumores circulan acerca de las consecuencias que del viaje del rey de Inglaterra a Gibraltar puedan desprenderse para España.

«No hay motivo de alarma. Inglaterra, como es natural, desea garantizar el paso de sus buques para la India y se preocupa del Estrecho y de otros puntos del Mediterráneo, a fin de conseguir su completa neutralidad.»

Respecto al supuesto tratado entre Inglaterra y Portugal ni afirmó ni negó.

La parte más importante de la conferencia es sin duda la referente a la cuestión de Marruecos.

El exministro de Estado afirmó de una manera categórica que todas las cancellerías europeas están unánimes en asegurar que no se hará nada en Marruecos sin contar con España, cuyos intereses con aquel imperio están ligados por vínculos más estrechos que los de ninguna otra nación.

Distingue el duque entre alianza e inteligencia. No está España en condiciones de pactar alianzas ofensivas y defensivas con ninguna otra nación, pero sí inteligencias que le sirvan de ayuda en la defensa de sus intereses.

Disgusto entre los vencedores Melilla.—Reina disgusto entre los moros vencedores por el reparto del botín de la Alcazaba.

Las kábilas fronterizas se amenazan. El disgusto aumenta por la división de pareceres.

Unos opinaban que debían ser quemadas las casas de los leales y otros no.

Por este motivo ha sido disuelta la Junta de Guerra y ha marchado una comisión a conferenciar con el Roghl para que dirima la contienda.

El Anrami ha escrito al sultán dándole cuenta de la derrota. Le demuestra también la inutilidad de los refuerzos y le pide más fondos.

El bajá se halla alojado en una casa de la plaza. Ha pasado por aquí en un vapor francés Muley-Arafah.

Se halla a más aliviado de sus heridas. Muchos moros realizan sus mercancías y se preparan para huir, temiendo que se compliquen los sucesos.

En Melilla interesan al gobierno para que fije su atención en el problema de la Adnana mora, que el pretendiente querrá intervenir. Relevo del cortejo imperial Londres.—Dicen de Tánger que ha sido relevado el cortejo europeo del sultán. Madrid 14, 19-15. Recompensa a Polavieja Le ha sido concedido el gran collar de Carlos III al general marqués de Polavieja.

Un ayudante del rey entregó al interesado el real decreto en que se le concede dicha merced. Más de la Junta del Censo Ha terminado la reunión de la Junta Central del Censo electoral.

La ha presidido el marqués de la Vega de Armijo. Han asistido, además de los que antes le comunique los Sras Silveira, García Alix, Macedo, Ruiz Capdepón y otros.

He aquí los acuerdos: Acceder a la reclamación de los republicanos para que no se conceda voto a los individuos de la Escolta Real, Alabarderos y Guardia civil.

Si que se concede a los guardias municipales y agentes de Seguridad. Acceder a la petición del Sr. Laserna para que se autorice para presidir las mesas electorales a los concejales que no estén incapacitados definitivamente.

«El Heraldo» «Alrededor del conflicto» titula su artículo de fondo.

«Los efectos de la guerra de Marruecos—escribe—van tocándose de cerca. Anteayer éramos meros espectadores. Hoy tenemos ya los efectos dentro de la plaza de Melilla.

La situación de Marruecos pocas veces habrá sido tan grave. Tiene la guerra más importancia para lo exterior que para lo interior.

No seremos cuntos si no vemos los peligros que nos amenazan.» «La Correspondencia» Se ocupa del mismo asunto.

Afirma que de los pasados tratados de Marruecos solo sacaremos enseñanzas para la historia. Asegura que nada se hará sin nosotros, porque poseemos la llave del Estrecho.

Próximamente a las siete de la tarde, y cuando era mayor la concurrencia en la calle de la Paz, esquina a la de Comedias, por las gentes que alegres y bulliciosas regresaban de comer la mona de Nazaret, Grao, Monte-Olivete y sitios de las afueras inmediatas, ha surgido un conflicto que hubiera podido tener más fatales consecuencias que las que de momento ha tenido.

Según referencias recogidas en el lugar del suceso, a dicha hora volvía de celebrar un mitin en la playa de Levante D. Rodrigo Soriano, seguido de un grupo de amigos, y al llegar a la calle de la Paz, frente a donde tiene su domicilio la Sociedad Valenciana de Agricultura, se ha encontrado con otro grupo que iba en dirección opuesta.

Al verse unos y otros, ha habido vivas a ciertos políticos, seguidos de diez ó doce disparos de arma de fuego, que han sembrado la confusión y la mayor alarma entre vecinos y transeúntes.

Uno de los proyectiles ha penetrado en la Secretaría de la mencionada Sociedad de Agricultura, en la que había bastantes socios, sin que, por fortuna, ha hecho blanco.

Dicho se está que ha habido carreras, cierre de puertas y todo el repertorio de las grandes alarmas.

Varios soldados que por allí transitaban han sacado sus machetes, contribuyendo a la dispersión de los grupos y al restablecimiento de la tranquilidad.

Heridos Algunos de los disparos han hecho blanco, resultando dos heridos de bala.

Estos han sido conducidos a la casa de Socorro de la Glorieta, en donde los médicos señores Cameros y Labrás han practicado la primera cura a D. Pascual Pálos Cambra, de 60 años de edad, que presentaba una herida en la parte superior del muslo izquierdo, producida por arma de fuego.

Se le ha extraído el proyectil. También ha sido atendido D. Vicente Ciurana Aparisi, de 48 años, que se hallaba tranquilamente en la puerta del café de la Paz, que ha recibido un balazo en el pliegue izquierdo, ocasionándole una herida leve.

Además se nos dice que ha sido recogido un sugeto que ha recibido un balazo en la pierna derecha, pero este herido no ha sido curado en la casa de Socorro mencionada.

Pronto ha circulado la noticia por la ciudad y han sido muchos los que se han presentado en el lugar del suceso, formando grupos y haciendo vivísimos comentarios.

Allí hemos visto luego al jefe de policía acompañado de algunos inspectores y agentes vestidos de paisano.

Apremios del tiempo nos impiden reproducir los comentarios que hemos oído, pero ciertamente es cosa triste que se vea Valencia expuesta a serios conflictos y que se conviertan las calles de la ciudad en campo de batalla, en donde diriman sus contiendas Montescos y Capuletos.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 14, 14-15. 4 por 100 interior. 75 80

4 por 100 exterior. 75 85

Amortizable 5 por 100. 96 85

5 por 100 carpetas provisionales. 96 65

Banco de España. 482 00

Tabacaleras. 427 00

Cambios París. 86 65

París 14. 87 30

4 por 100 exterior. BELTRÁN

PEDRO GALIANA

DON JUAN DE AUSTRIA, 19 Negociación de valores del Estado, y acciones y obligaciones de empresas mercantiles e industriales.

Cupones.—Operaciones de Estado, Bolsa de Barcelona y París. Pedro Galiana (Don Juan de Austria, núm. 19) Barcelona 14, 16-27.

4 por 100 interior fin. 75 85

Amortizable (excupón). 96 72

F. C. N. de España fin. 62 15

M. Z. Alicante. 96 60

Orenses. 34 75

París 4 por 100 exterior (excupón) 87 42

Madrid 4 por 100. 75 85

Francos. 35 95

Libras. 84 20

Imp. de Juan Guix, Mifanos, 7 y 9 Valencia

Vida Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas,



displacencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las

Pastillas del Dr. Richards

convierten el estómago de tirano en sirviente. Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards,

que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías.

¡Digerir es vivir!

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

8 300

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS Horas de consulta: de 10 de la mañana a 1 tarde, y de 7 a 9 noche. Santa Teresa, núm. 21, principal

Fabrica de persianas

de Joaquín NAVARRO Variedad en cortinas persianas de todas las clases más aceptables y sólidas conocidas hasta hoy, con PATENTE de invención y premiadas en varias exposiciones.

Se construyen puertas PERSIANAS de todos los sistemas.

También se reforman y pintan de todas clases, a precios económicos. «Plaza de Mirasol, 4 (esquina a la calle del Poeta Querol).

Sucesos Sangrienta refriega

En las inmediaciones del molino denominado de Non-Moles ha ocurrido esta tarde un sangriento suceso que ha venido a turbar la alegría que reinaba entre las muchísimas familias que allí se habían reunido para saborear, como último día de los de Pascua, la clásica mona.

El suceso, según nos lo han referido, ha ocurrido de la manera siguiente: Hallábase reunidos en el interior de una taberna situada en aquel punto, varios sugetos, cuando se les acercó un individuo llamado Vicente García Archet, de 20 años de edad, habitante en la calle de Cuarte, núm. 13, en trenseño, y les dirigió varios insultos.

Uno de los del corro, llamado Antonio Mesa Allaga (s) Municipal, de 19 años, habitante en la calle de Ruaya, 19, primero, contestó a García, y trabándose ambos de palabra, salieron a la calle, en donde el primero sacó una navaja, con la que ocasionó al Municipal varias heridas en los brazos; éste esgrimió entonces una navaja y la hundió dos veces en el vientro izquierdo de su contrincante, ocasionándole dos heridas profundas.

Dos ocos del regimiento de Infantería de Tarrón lograron, tras no pocos esfuerzos, detener a Mesa, siendo conducido el García en un carruaje al Hospital provincial, donde le ha sido practicada la primera cura, siendo asistido en las lesiones de graves.

A este santo establecimiento ha acudido el juzgado de guardia, que ha practicado las diligencias sumariales, tomándose declaración al García y al Mesa, que también allí habia sido conducido para curarle, convenientemente custodiado por los citados cabos y guardia municipal.

El estado del García es gravísimo. Ratero andaz Un afamado ratero, mientras se despedía el dueño de un entierro en la plaza de San Agustín, ha metido la mano en el bolsillo de don Alberto Casanova Granell, sustrayéndole varias pesetas.

El robado se ha apercebido y ha dado varios cachetes al ratero. En el entretanto ha acudido el guardia municipal núm. 236 y ha podido capturar al ratero, pero éste se ha negado a ser atado a pesar de confesar que se llama a Jaime Marco Coll y ser ladrón de oficio. Ha tenido que ser conducido al juzgado en una gran alarma en la plaza de San Agustín y calles de San Vicente y Guillem de Castro.

Disparo Estando examinando esta mañana una pistola Fernando León Largulo, ha tenido la desgracia de que se le disparara el arma, ocasionándole una herida de pronóstico menos grave en la mano izquierda.

Ha sido curado en el dispensario médico de la Glorieta.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

CEREVISINA (LEVADURA SECA DE CERVEZA) Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca...

PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias ASMA ó sofocación, usan los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu...

Descubrimiento importantísimo Por su acción á España la especialidad única en su género, del eminente Dr. Mr. A. Charles Lambert, de París...

ADRIA Compañía Real Española de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo (CON ENLACE PARA LYÓN, PARÍS, ETC.)

Vapores directos á Barcelona Salidas fijas todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde, por los vapores Canalejas, Vicente Sanz y Vicente Ferrer

El Estreñimiento Se combate con los Confitos Cotidianos "SUN" que sin causar irritación ni dolor, producen una deposición natural diaria...

Pavimentos de asfalto para terrazas, patios, almacenes, etc. La última palabra del adelanto en la construcción; con estos pavimentos son imposibles las goteras ni humedades en los edificios...

1832-1900 Después de casi tres Cuartos de Siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios de ZARZAPARRILLA Y PÍLDORAS DE BRISTOL siguen produciendo cada día las mismas sorprendentes curaciones...

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT y Cia Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao...

Compra-venta de fincas El corredor colegado Meñoz, habitante plaza de la Encarnación, 3, tiene en cargo para vender privadamente varias casas de esta ciudad...

Subasta A voluntad de su dueño y con intervención del corredor de calle J. García, Mosca, número 11, principal, se subastará y rematará, si la postera fuese aceptable, la finca siguiente:

Carbon económico Este carbon de más duración y más calor que el de carrasas, se vende en el edificio que fué posada de San Pedro Pascual...

TEÑIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Costas Inocente composición de instantáneo y seguro resultado. Pídanse al Dr. Costas, San Vicente, 149, farmacia abierta toda la noche.

Píldoras de Arabia Estas píldoras, plateadas, sin mal sabor, purgan suavemente, desatando los productos nocivos contenidos en el aparato gastro-intestinal...

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos...

APIOLINA CHAPOTEAU SALUD DE LAS SEÑORAS (NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL) Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico...

Ventas Se vende un motor sistema "Crosley", fuerza de 14 á 17 caballos á gas pobre, una máquina de coser y cuatro habitaciones...

Para Glasgow Ino cargará en Burriana el miércoles 15 del corriente y en Valencia el jueves 16. Agentes: Enberg y C., Grao.

Librería de lance Calle de Peris y Valero (antes Peris, 12) tras AP. Compra y venta de libros usados en grandes y pequeñas cantidades.

Alquileres Se alquila en el camino del Grao, número 78, un chalet, donde ha estado instalado el Colegio de San Rafael...

Nodrizas Una de Jérica, viuda, de 22 años, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres y una de Almería y otra de Valencia...

Provechar la ocasión En la carpintería de la calle de Zapateros, número 3, junto á la plaza de San Lorenzo se vende toda clase de carpintería vieja procedente de varios edificios...

Compañía Valenciana de Navegación SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTEE España, Francia ó Italia para carga y pasajeros

Servicio de vapores rápidos Para Liverpool Tambre saldrá el miércoles 15 del corriente. Para Londres y Newcastle San Fulgencio saldrá el miércoles 15 del corriente.

Servicio de vapores especiales propios para el transporte de fruta y vino Para Hamburgo El Georgian cargará en Castellón martes 14, saliendo de Burriana el miércoles 15 del corriente.

Servicio regular de vapores Para Montreal (Canada) EL ESCALONA saldrá el miércoles 15 del corriente. Para Hamburgo EL GEORGE saldrá el miércoles 15 del corriente.

Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam EL SATURNUS cargará el 17 del corriente. Consignatario: Alberto Ries, Puerta y Genit, 27, principal.

Compañía Transatlántica de Barcelona SERVICIO MENSUAL A CANARIAS El vapor correo Manuel L. Villaverde saldrá de este puerto el día 18 del corriente, admitiendo carga y pasaje para Casablanca, Argón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Línea Consell Para Burdeos Auguste Comte cargará en este puerto el día 20 del corriente. Consignatario: Elías Gasco, calle de Torno de San Cristóbal, 5, entrante.

Pérdida Se ruega á quien se haya encontrado un perro de raza, color miel con manchas blancas y que tiene una piqueta en la nariz de la cabeza, que se acerque en la noche de ayer, se sirva presentarlo en la plaza de la Constitución, en la pastelería de Colao, donde se le dará un premio de gratificación.

MAGNESIA EFERVESCENTE AROMATIZADA DE CAÑIZARES Esta delicada preparación, que viene á sustituir con mejores y más positivas ventajas á las sodas ó limonadas gaseosas, es agradabilísima al paladar y refrigerante por excelencia. Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión...